

En pro de la economía melillense

HABLA LA "UNIÓN GREMIAL MERCANTIL"

El día primero de Julio nos ocupábamos del nuevo golpe que para la economía local significa la R. O. del ministerio de la Guerra que centraliza en Madrid la adquisición de vestuarios y equipos para el Ejército y pusimos de manifiesto el perjuicio que se irroga a numerosos intereses legítimamente creados en nuestra ciudad y a varios millares de obreros que en la industria de vestuario para el Ejército ganan el pan. Las entidades económicas se aprestaron a la defensa y de modo muy especial la Unión Gremial Mercantil, cuyo presidente, don Ramón de Bustos y secretario, don José Marfil, en nombre de la corporación, han elevado al Excmo. Sr. ministro de la Guerra, la siguiente razonada instancia que muy gustosos reproducimos. Dice así:

«Ante la soberana disposición inserta en el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, de fecha 20 de Junio último, ordenando que en lo sucesivo la adquisición de toda clase de prendas de vestuario, equipo y montura dejará de efectuarse directamente por los Cuerpos, y se realizarán en Madrid por una Junta Central, tenemos el deber de acudir ante V. E. para manifestarle que si bien el recto juicio del legislador busca con esta disposición saludables principios económicos para el Tesoro nacional, creemos que tal vez no podrá conseguirse, y, además, contra su muy loable deseo, no solamente lesionará intereses locales en sus más amplias actividades del trabajo y la industria, sino que vendrá a asestarle un golpe de muerte a las más prósperas y quizás únicas que mantienen los españoles en las plazas de soberanía del Norte de África, dándole ocupación, por lo que se refiere exclusivamente a Melilla, a unas tres mil familias, que de carecer de estos trabajos se verán amenazadas por el hambre, por la más horrosa miseria, ya que no encontrarán otras industrias a las que dedicar sus labores.

En un aspecto, ese doloroso cuadro impulsa nuestro respetuosísimo informe en el que tampoco debemos de olvidar, el hacer presente que a consecuencia del antiguo sistema que se seguía para las contrataciones, es muy respetable el número de industriales que tenían empleados no solamente sus capitales sino también toda la solvencia del crédito en la compra de materiales necesarios para servir prestamente los suministros, y al colocarse ahora de una forma momentánea y rapidísima en condiciones de concursar con casas de mayor monta, la ruina de ellos será obra inmediata porque cerrándose las puertas del mercado, no tendrán medios de salir las mercancías.

Por otra parte, para los fabricantes de equipo, vestuario y montura, establecidos en el Norte de África, los vigentes tarifas aduaneras presentan un gran

obstáculo insuperable de vencer, pues como de todos es sabido, a los artículos que proceden de las citadas plazas de Marruecos, aunque sean de procedencia española, se les aplica la 1.ª tarifa del arancel, y se dará el extraordinario caso de que no puedan concursar en las subastas o concursos ni saldar tan siquiera los materiales que compraron en casas nacionales y que por haber permanecido en esta zona perdieron la nacionalidad, como la pierden todos aquellos que son desembarcados en este puerto franco.

Además, la uniformidad que se pretende al hacer la contrata única de vestuarios, equipos y monturas, no podrá conseguirse si tenemos en cuenta que para el suministro de las tropas Regulares, Mehalla, Intervenciones, Tercio, incluso compañías indígenas de los batallones de Cazadores, se necesitará de vestuarios especiales así como también para el servicio de su ganado de adecuados equipos; servicios de suministros unos y otros en los que están especializadas las manufacturas españolas de África y de manera especial las de Melilla.

Por estas poderosas razones que no pretendemos revestirlas con más calor que el de la realidad, suplicamos a V. E., que teniendo en cuenta y en apoyo de sus elogiados deseos de que el esfuerzo del trabajo español se cumpla siempre el esfuerzo realizado por el Ejército en estas tierras, no deje de morir a la más importante de todas las industrias que se crearon y que alimentan al más poderoso bloque de energías obreras, llevando para ello el espíritu severo, pero que puede ser adaptable, del legislador, a conceder determinada autonomía a las Juntas regionales que funcionan en las plazas de Marruecos para que, sin perder su convivencia con la Junta Central, puedan adquirir directamente toda clase de prendas de vestuario, equipo y montura.

De esta forma, Excmo. Sr., nos parece que se respetaría la disposición de referencia, en todo su loable espíritu y al mismo tiempo se evitaría el grave daño que ha de causar a los referidos intereses y apartaría del camino de la ruina a los miles de obreros e industriales que ven amenazada la vida por completo.»

Melilla entera se adherirá a esa solicitud de la Unión Gremial Mercantil, porque le afecta de modo muy sensible.

Las gestiones deben ser activas, tenaces, persistentes y no confiar el éxito a un escrito, porque son tantos y tantos los que llegan a los departamentos ministeriales, que no pueden ser objeto de solicitud atención con el apremio que las circunstancias imponen.

Estamos seguros que han de prestar su concurso activo, las dignas y entusiastas autoridades melillenses apoyando cuantas iniciativas surjan en pro de la economía local.

TERRITORIO DE LARACHE

La aviación bombardea la zona insumisa

Un aparato con averías. Llegada de Escuadrillas Larache 27

Las escuadrillas de aviación de esta zona, efectuaron vuelos de bombardeo sobre las fracciones de Beni Isf y Beni Arós, causando considerables daños en aquellos poblados.

El aparato Breguet, pilotado por el teniente don Simón Lafuente, se vio obligado a tomar tierra en las inmediaciones del campamento del Kerman, a causa de pequeñas averías en el motor.

El teniente Lafuente, al darse cuenta de la avería, arrojó las bombas que llevaba por caer el aparato de los pasadizos de seguridad para las mismas. El aparato tomó tierra sin novedad.

Con objeto de intensificar el servicio de bombardeo sobre los adueros insumisos, procedentes de Tetuán han llegado dos escuadrillas de bombardeo.

Dichas escuadrillas son las que llegaron los pasados días de Melilla.

Llegada del «Cataluña» Larache 27

Esta mañana ha fundado en este puerto el crucero «Cataluña», conduciendo a su bordo a los Guardias Marinas, los cuales han salido a tierra, visitando la plaza.

Extenso reconocimiento Larache 27

Para comprobar la situación de excelente tranquilidad que reina en las líneas de vanguardia, esta mañana la Mehajina auxiliar de Beni Arós, efectuó un extenso reconocimiento, llegando hasta Kudia Marast, situada a tres kilómetros del frente de nuestras líneas, regresando sin contratiempo alguno.

Sumisión de indígenas Larache 27

En la oficina de Intervención Militar de Megaret, han hecho acto de sumisión al Majzen varios indígenas que vivían en la zona internacional.

Algunos adueros de Beni Sumeras, han entregado el armamento que tenían en su poder.

Los bandideros serán castigados energicamente. Supresión de blocaos Calor sofocante Larache 27

Estos días se señala en este territorio, la existencia de algunas partidas de bandideros, las cuales se dirigen hacia Mezerah.

El Mando ha dispuesto que en el caso de no obtener su sumisión por los medios políticos, las fuerzas indígenas darán fuertes batidas por dicho sector para terminar con las mencionadas partidas de bandideros.

Han sido suprimidos algunos blocaos situados en la carretera de Larache a Arzila, por innecesarios, los cuales han sido ofrecidos al ramo de Fomento.

En toda la zona de Alcazarquivir se deja sentir un calor sin precedentes, alcanzando los termómetros la temperatura de sesenta grados.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE CEUTA

Importanterobo de alhajas

Sus autores venden en Madrid el importe del robo. Unos simulan el suicidio y el otro es detenido en Larache Ceuta 27

La pasada semana se cometió un importante robo de alhajas, valoradas en cincuenta mil pesetas, en el hotel Alhambra, hospedaje de don Víctor Martín, representante y viajante de joyas de las principales casas madrileñas.

La noticia se divulgó para evitar que se malograsen las gestiones de la policía.

El robo se cometió durante la ausencia de dicho señor, quien dejó encargado del muestrario a su agente José Cabrera, por tener precipitadamente que marchar a Madrid, a causa de haber recibido la noticia de hallarse su esposa gravemente enferma, ausencia ésta que fué aprovechada por el agente, para unirse a Francisco Barragán, sujeto de malos antecedentes. Puestos de acuerdo desvalijaron las maletas y el muestrario del viajante, huyendo a Madrid, para pigorar el producto de su robo.

El dueño del hotel, avisó a don Víctor Martín de la desaparición de las maletas, dándose cuenta al mismo tiempo a la Dirección General de Policía, quien ha recuperado algunas joyas vendidas en la corte en una casa de empeño de la Glorieta de Bilbao y averiguado que los cómplices se hallaban en Tánger.

Personado de nuevo don Víctor Martín en Ceuta, marchó a Tánger para cooperar con la policía a la captura de los ladrones, donde recibió la noticia de que Cabrera se había suicidado y que Barragán se hallaba en Larache, donde ha sido detenido, ocupándosele tres mil pesetas en billetes del Banco de España y alhajas valoradas en cinco mil.

El suicidio de Cabrera resultó falso, siendo detenido por la policía en Tánger.

NOVELLES

Marcha del general Castro Girona

En un hidro Dornier de la base de Mar Chica, marchó ayer tarde a Río Martín, desde donde se trasladará a Tetuán, el Comandante General don Alberto Castro Girona.

Le acompañaban el jefe de Estado Mayor coronel Barbero y oficial a las órdenes capitán Madrigal.

Fuó despedido por los generales García Aldave y González Carrasco, el jefe del servicio de aviación comandante González y otros jefes y oficiales.

La ausencia del general Castro Girona, será breve.

Interinamente se ha hecho cargo del mando del territorio, el general García Aldave y de la jefatura de Estado Mayor, el comandante Larraz.

Ropero de Santa Victoria en Melilla

A los donativos publicados anteriormente recibidos con destino a la tómbola, que para recaudar fondos para adquirir ropa de invierno para los pobres, organiza el Ropero de Santa Victoria, y que ha de inaugurarse el primero del próximo Septiembre hay que agregar los siguientes, remitidos a la Presidencia de esta benéfica institución:

Don Pedro Nogueira, dos floreros de metal blanco y un centro de porcelana; don Augusto Taillefer, una lámpara de mesa; don José Fresco, un bolso de señora; señores teniente coronel, jefes y oficiales del Grupo de Regulares de Melilla núm. 2, una figura artística; don Chellarain, un estuche con esencia, espejo y polvora; don Mariano Valderrama, una cesta de metal plateado; señores teniente coronel, jefes y oficiales del Batallón de Ingenieros de Melilla, una figura de bronce; don Eduardo Cortés Peña, una maleta con servicio de escritorio; señor Comandante de Marina don Juan Miranda, estuche con escribanía y secante de metal plateado; Compañía Española de Minas del Rif un joyero de piel de Viena; don José María Ruiz Lafau, dos pañetes de metal; señores de Recoondo, un trinchante con mangos de plata; señores coronel, jefes y oficiales de la Comandancia de Artillería, un neceser, estuche con juego de peines y un joyerito; don Juan Valenzuela, un espejo con brocha para afeitarse y un frasco de loción; «La Reconquista», un jarrón Mayolico; don Ruperto Prado, una figura de porcelana; señores coronel, jefes y oficiales del regimiento de África, un estuche con dos tazas de plata alemana; don Francisco Serrano Ruiz, un servicio para café con bandeja de metal plateado.

Como los anteriores, serán expuestos estos regalos en los escaparates de «La Reconquista».

La señorita Belén García Aldave, queda personalmente agradecidísima a la bondad de todos los generosos donantes, a quienes da en nombre del Ropero, las gracias más expresivas.

Aparatos y material fotográfico Revelado de placas y películas Tiro de pruebas y ampliaciones DROGUERIA MODELO Alfonso XIII, 18 Sucursal: Padre Lerchundi, 6 y 8

POR TIERRAS DE TENSAMAN

Una torre del año 826

El capitán Rovó, intervinor de la cabila de Tensaman, acompañado por el teniente Juncuerra y caid Bukadur, jefe de la fracción de Rebaa el Fokani, ha efectuado una extensa excursión por la citada cabila.

Primeramente marchó al poblado de Beni Buiaoc, pasando por el Kelag hasta llegar al Zoco el Teiata de Iyarmaus en Beni Tuzin.

Desde este punto se dirigieron los excursionistas al poblado de Ajeat Megar, donde existen doce molinos de trigo, movidos por las aguas de un río próximo.

Después continuaron por los montes de Larraf, regresando nuevamente al poblado de Beni Buiaoc donde permanecieron largo tiempo.

Según manifiesta el capitán Rovó, ese poblado se asemeja mucho a los del Garb y sus habitantes en su mayoría, chorfa afectos a la secta de Idrisia y es gente de cierta cultura.

Según manifestó el jefe del poblado, en tiempos no lejanos, existían en el mismo algunas industrias; entre ellas la de platería, talabartería y cerámica.

La torre principal de Beni Buiaoc, fué construida en tiempos del Sultán Muley Rechid, llamado el Rey Negro, el año 1100 de la Hégira, correspondiente al 826 de la era cristiana.

Esta torre tiene alguna semejanza con la Giralda de Sevilla, aunque es de menor altura.

Los morabos principales del poblado muy venerados por cierto, son los de Sidi Buiaoc, Sidi Mohamed Yuseb y Sidiel Rahmano.

La mezquita de este importante poblado, donde un tiempo estuvo establecida la medersa, también data de la fecha de la torre.

Al oscurecer regresaron los excursionistas a la oficina de Budinar, mostrándose todos muy satisfechos de las atenciones recibidas en cuantos poblados hicieron alto.

El ingeniero Jefe de Obras Públicas

Ayer realizó una excursión a las minas del Uixan, el ingeniero jefe de Obras Públicas de Málaga, don Julio Moreno Martínez.

Le acompañaban el ingeniero director de la Junta de Fomento, señor de Luan, ingeniero auxiliar señor Arizcún y ayudante de Obras Públicas, señor Garrido.

En el Uixan esperaban la llegada del señor Moreno, el ingeniero director de la Compañía Española de Minas del Rif, señor Gómez Jordana y alto personal de la misma.

Después de recorrer las distintas dependencias e instalaciones de las minas, de las que el señor Moreno hizo grandes elogios, regresaron a la plaza los excursionarios, muy satisfechos de la excursión.

En el correo de ayer tarde, marcharon a Málaga los señores Moreno y Garrido, siendo despedidos en el muelle por sus compañeros a amigos.

Fino Lamero

El banquete del Tercio al Sr. Alvarez

Los que concurrieron

Ayer al mediodía se celebró en el balneario del Carmen, el banquete con que el primer Tercio de la Legión rendía homenaje de admiración al ilustre propagandista y escritor gallego don Basilio Alvarez.

Presidieron la mesa, el homenajeado, que tenía a su derecha al coronel de Alcántara Ponte y a su izquierda, al teniente coronel Rada. Los demás puestos preferentes, los ocupaban los señores Troncoso, Jiménez Castellanos, Calvo Sanz Pelayo, Morelló, Vázquez, Roldán, Calvo, Valdespin, Tur Pozo Bustos y Alcañá.

En representación de los generales Castro Girona, García Aldave y González Carrasco, asistieron sus ayudantes tenientes coronel Mantilla y comandantes Santacruz y Delgado.

Asistieron al acto todos los primeros jefes de Cuerpos, representaciones de entidades oficiales y particulares y numerosos amigos del homenajeado.

La banda de la primera media brigada de Cazadores interpretó selecto programa, del que formaban parte composiciones gallegas y trozos de «La verbena de la Faloma» y de «La Calsera».

El banquete fué servido con arreglo a espléndida minuta.

Los discursos

Al descorcharse el champaña, el teniente coronel Rada, que fué saludado con una entusiasta salva de aplausos por todos los comensales, dió lectura a unas sentidas y bien escritas cuartillas, en las que comenzó diciendo que cuanto más profundo es el sentimiento que por más mayor es la dificultad de encontrar la forma de expresión adecuada.

Tan persuasiva y eficaz—dijo—es la elocuencia del silencio! A este silencio protector que se observó cuando se trata de expresar solemnemente los grandes sentimientos colectivos, me acogiera yo—añadió—si deberes ineludibles de disciplina y cortesía no me impusieran todo lo contrario. Deber de disciplina al cumplimiento la orden de nuestro coronel señor Millán Astray, de recibir a don Basilio Alvarez con todos los honores a que es acreedor por sus altos merecimientos; y deber de cortesía, ya que se ha dignado presidir esta comida que con tanto gusto le ofrecemos y que honran con su presencia los jefes aquí presentes de los dos Cuerpos, y otras personas unánimes en el homenaje que al señor Alvarez se rinde.

A continuación trazó un paralelo entre las figuras de don Basilio Alvarez y el coronel Millán Astray, pues nacidos ambos en la hermosa región gallega, pronto se reveló en ellos el mismo espíritu de caudillos y de conductores de muchedumbres. Millán Astray, después de grandes trabajos, formó un Cuerpo de elevadísimo espíritu militar, tras de dejar en el camino los rastros de su sangre generosa y de sus miembros mutilados, para que sirviera de alto ejemplo y de perdurable guía.

También don Basilio Alvarez, en la tierra de los señorios y feudos medievales, se convirtió en apóstol de los desvaldidos y defendió con tesón su derecho a redimirse de la servidumbre de que vivían, no obstante los esfuerzos de los poderosos para acallar su valiente protesta.

Hombre del temple del señor Alvarez, capaz de dar días de gloria a la Patria, que necesarios y para ellos son siempre pequeños todos los homenajes.

Brindó en nombre de la Legión, porque el éxito acompañe al señor Alvarez en su empresa, y terminó vitoreando a España, al Rey, a la Legión y a Galicia.

Al terminar el teniente coronel Rada, la lectura de su vibrante trabajo, fué aplaudido con verdadero entusiasmo, sien do contestados dichos vivas por todos los presentes.

Habló a continuación el señor Tur, quien después de elogiar los excepcionales méritos de orador del señor Alvarez, hizo presente el deseo de los periodistas y ateneístas melillenses, de ofrecer un homenaje íntimo a don Basilio Alvarez, lamentando que no hubiera podido llevarse a cabo, por haber tenido que aceptar el ilustre escritor el que le ofrecía el Tercio y con él todo el Ejército de Melilla.

Expresó que en Melilla, como habrá observado el señor Alvarez, militares civiles y militares, han sabido y sabrán siempre, dar cumplimiento a ese deber sacrosanto de enaltecer el nombre glorioso de la Patria.

Terminó rogando al señor Alvarez, salud en nombre de los periodistas de Melilla a sus compañeros gallegos.

El señor Tur fué muy aplaudido al terminar su discurso.

Una clamorosa salva de aplausos, prolongada durante largo rato, saludó al ilustre orador gallego señor Alvarez al levantarse para hablar.

Se ha hablado de la Patria—dijo—y he de recordar el proverbio latino de que las cosas santas hay que tratarlas santamente. Perdonad mi irreverencia en estos torneos, pues aquí, al hablarse del amor que se debe a la madre de todos, que es la Patria, no puede hacerse un catecismo como yo, habiendo aquí tantos pontífices, elevados y autorizados padrones que saben decir mejor que yo lo que es y lo que representa el amor a esa excelsa matrona, que se llama España.

Al oír hablar briosamente al teniente coronel Rada, al ver a la sufrida y valerosa Legión evocar el heroísmo que desplegó en todas las acciones de campaña hay que abominar de los maldicientes que llegaron obcecados a pensar que los españoles no habíamos dejado nada en Italia y en Flandes. Si, quedó allí el glorioso arón de un chambergo aventurero que con su pluma dejó un rastro inmarcesible de la grandeza de España.

Refiriéndose a la muestra de cariño que los periodistas y ateneístas proyectaban tributarle, dijo:—Con todo mi corazón os lo agradezco, yo que soy un hombre de la calle, que he luchado siempre cara al sol, que llevo mucha calamina en la sangre y que pido a Dios que sea mi sudario la hoja de un periódico.

A continuación dedicó un bellissimo

canto a la Legión y a su organizador ilustre el coronel Millán Astray.

No es la fanfarria de los grandes discursos, sino el heroísmo de los soldados españoles, lo que ha de salvar a la Patria.

En este acto de grandiosidad, que no olvidaré jamás, no solamente se halla presente la Legión, sino que están también todos los cuerpos del Ejército de África, porque no solamente se es hermano, porque lo diga la función augusta de la maternidad, sino que se es también, cuando todos se cobijan bajo la bandera de la Patria, que es una y sin mancha, aunque no quieran los malvados.

Manifestó que durante la mañana, al visitar la cruz de Monte Arruit, al rezar sus labios un responso, un beso de gloria se escapó de ellos para aquellos que murieron heroicamente por el honor de España.

Terminó su discurso cantando al Ejército de África en un elocuente período, y dijo que así como el agua se purifica al caer de cascada en cascada, así también el sentimiento de amor a la Patria, depurándose y elevándose, llega hasta el heroísmo.

Una gran ovación siguió a las últimas vibrantes palabras de don Basilio Alvarez.

El coronel de Alcántara, Poné, dió un viva al coronel del Tercio, Millán Astray, siendo contestado con entusiasmo por todos los presentes.

La banda de música, interpretó finalmente, la Marcha Real, que fué escuchada en pie por todos los comensales.

Visitas. La marcha

El teniente coronel Rada, invitó a don Basilio Alvarez a que visitara el cuartel de la Legión, situado, como es sabido, en el barrio del general Sanjurjo.

Don Basilio Alvarez, entró en el cuartel del Tercio seguido de todos los comensales donde se hallaba formado un pelotón de legionarios, a los cuales dirigió una vibrante arenga.

Terminó con vivas a España, al Tercio y a Millán Astray, que fueron contestados con delirante entusiasmo por todos los legionarios con los gorros levantados en alto.

Terminada la revista al cuartel de la Legión, el señor Alvarez, acompañado de todos los concurrentes, se trasladó al muelle, a fin de embarcar en el vapor «Navarra», con dirección a Ceuta, por haber sido invitado por el coronel del Tercio, Millán Astray.

Por la mañana, el señor Alvarez, estuvo en Zeluan, donde los jefes y oficiales de la mehalja de Tarfisi le obsequiaron con un té a usanza moruna.

También estuvo en Monte Arruit, rezando ante la cruz del mausoleo de las víctimas.

Acudieron a despedirle los primeros jefes de cuerpos y representantes de entidades oficiales y particulares, jefes y oficiales del arma de Caballería, colonia gallega, periodistas y numerosos amigos. Le deseamos un feliz término de viaje.

El éxito del retiro obrero

Con motivo de cumplirse estos días el primer quinquenio del régimen legal del retiro obrero obligatorio ha publicado el Instituto Nacional de Previsión, cifras demostrativas de su arraigo.

Las afiliaciones en el retiro obrero llegan a 2.135.881, y el Instituto y sus veinte Cajas han logrado que este régimen produzca inmediatos beneficios al pueblo, invirtiendo buena parte de sus fondos en obras de finalidad social. Así han dedicado hasta la fecha, 14.858.324,65 pesetas a la construcción de edificios escolares; 15.424.534,97 a viviendas económicas; y 7.794.204,03 a otros fines de cooperación y cultura popular.

Si se suman a estas cifras las de otros servicios del Instituto, como el de mutualidades escolares, el de subsidio de maternidad y el de seguro de libertad subsidiada, es bastante mayor el número de afiliaciones y el de beneficios producidos por esta patriótica obra de paz y de justicia social.

Las maniobras de la escuadra española de instrucción

PORELCABLE

Elogios al Ejército y a la Armada Madrid 27

El ministro de Marina, almirante Cornejo, hablando de su último viaje, ha dicho que se encuentra encantado de la excursión realizada.

El ministro, hace grandes elogios del Ejército y de la Armada, recordando las recientes hazañas de ambos ejércitos de Marruecos.

También elogia las maniobras realizadas en Cartagena por los submarinos, que hicieron todos los ejercicios por medio de telegrafía sin hilos.

Dijo, que en Mahón fué recibido por la división de instrucción naval, en la cual se aloja la Escuela Superior.

Luego habla de las maniobras llevadas a cabo por la escuadra de instrucción, y de la visita al buque de guardias marinas «Galatea», en la que van unos doscientos aprendices de marinería de quince años poco más o menos.

Dice el almirante Cornejo, que el mar Mediterráneo es un hervidero internacional donde afluye todo el mundo y donde tenemos puntos estratégicos inmejorables.

Ultimamente dijo, que se hará lo que deba hacerse y que sobre todo, se atenderá a la base naval de Prat de Llobregat.

Las últimas frases del almirante Cornejo, fueron de elogios para el intonado teniente de navío, piloto aviador Durán y para el heroico comportamiento del teniente de navío, Núñez.

FEBUS.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

TERRIBLE EXPLOSIÓN E INCENDIO EN UN LABORATORIO

Un muerto y varios heridos. Como ocurrió el suceso

Madrid 27. A las once y cuarto de la mañana, ocurrió una explosión en la casa número 52 de la calle de Hermosilla, donde existe un laboratorio, que se dedica a la preparación de ampollas Omega, para licor...

que comenzó a instruir las diligencias oportunas. El obrero muerto en el interior del laboratorio, se llama Eduardo Fernández Espinosa. De los informes adquiridos, sobre como ocurrió el suceso, se sabe lo siguiente: Parece que el citado obrero Eduardo Fernández, manipulaba en una bombona de líquido inflamable, al mismo tiempo que fumaba...

PARA OBJETOS DE REGALO Y DE VIAJE HUGO BRAUNER CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

DE LA ZONA FRANCESA El nuevo Rogui

Varias cabillas del Norte, han tomado como jefe de guerra, al nuevo Rogui, Muley el Beggar.

DE PROVINCIAS El ministro de Estado de Cuba en España

Interesantes manifestaciones. Elogia a nuestro país. Se dirige a Italia y Francia Santander 27. Hoy ha llegado a este puerto el vapor francés «Cuba», a bordo del cual viajaba el ministro de Estado de Cuba, doctor Céspedes...

Información de Cataluña

Descarrilamiento de un ferrocarril eléctrico Barcelona 27. El ferrocarril eléctrico que sale de Barcelona con dirección a Sabadell a las ocho menos cuarto, descarriló cerca de la estación de San Cugat.

NOTAS PALATINAS El Rey marcha a Gredos

Madrid 27. A las diez de la mañana recibió el Monarca a nuestro nuevo embajador en Bélgica, conferenciando con él extensamente. Más tarde don Alfonso marchó en automóvil con el Infante don Alfonso, conde de Villagonzalo y ayudantes, a la sierra de Gredos...

el jefe del Gobierno no haya expuesto ante la Cámara razonamientos más alentadores. Acusa al Gobierno de no haber hecho nada para resolver el conflicto...

Agrega, que a su juicio no hay esperanza de arreglo, como no sea valiéndose de las bases y proposiciones hechas antes de la huelga...

Mr. Cook, secretario de los mineros de Londres, ha manifestado que dicho Comité ejecutivo cree que ya es hora de consultar la opinión de los obreros mineros...

Ul. avión militar que volaba en las inmediaciones de esta ciudad, ha caído violentamente a tierra, sin que se sepan hasta ahora las causas.

El accidente ha sido grave, pues han muerto siete de los tripulantes, entre ellos tres oficiales, hallándose gravemente herido otro.

La actividad del Vesubio Nápoles 27. El Vesubio, demuestra señales de nueva actividad.

Los efectos se notan sobre todo en el cráter principal del volcán. Entre los moradores de las poblaciones inmediatas, ha comenzado a cudir la alarma.

Las pérdidas de la huelga Londres 27. Se sabe que las pérdidas sufridas con motivo de la huelga general y de la huelga de los mineros, se eleva a la cantidad de ciento cincuenta millones de libras.

La Cámara de los Comunes, ha rechazado por 357 votos contra 127, una proposición presentada por Lloyd George, encaminada a reducir los emolumentos del ministro Marine, como censura por su actuación en el conflicto minero.

Legada del Infante don Fernando. Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Santiago de Compostela, el Infante don Fernando.

Desde la estación se trasladó a Palacio, donde cumplimentó al Rey, dándole cuenta al mismo tiempo de la misión que le encomendó al representarle en la tradicional ceremonia de la ofrenda al santo Apóstol.

DEL EXTRANJERO El conflicto minero en Inglaterra. El arbitraje. Lo que opinan Mac Donnell y Cook.

Londres 27. En la Cámara de los Comunes, monsieur Balduin, ha declarado que si no se tropieza con obstáculos podrá ser sometido el conflicto minero a un arbitraje...

Agregó, que hará todo lo posible por secundar las negociaciones encaminadas a poner término al estado de cosas actual. Mister Mac Donnell, se lamenta de que

Venda Vd. su auto CHEVROLET móvil y completo CHEVROLET GANARÁ TIEMPO Y DINERO

facilitado a los periodistas la siguiente nota oficiosa: En el Consejo de Gabinete, han sido estudiados los principales puntos de los proyectos de levantamiento financiero.

Estos proyectos pueden considerarse divididos en dos partes. La primera se refiere a la obtención de los recursos necesarios para hacer frente a las necesidades perentorias de la Tesorería para el segundo semestre de 1926.

La segunda parte, comprende el reajuste de los impuestos directos y el establecimiento de más impuestos indirectos necesarios.

El Gobierno, pedirá a la Cámara la concesión de poderes necesarios para proceder por decreto en lo que se refiere al reajuste de los impuestos.

El Gobierno se ha inspirado en un espíritu de reconciliación nacional París 27. En la declaración ministerial leída hoy por el Gobierno en la Cámara de Diputados y en el Senado, se dice que el nuevo ministerio se ha constituido inspirándose en un espíritu de reconciliación nacional, con objeto de hacer frente al peligro financiero.

Añade que el Gobierno tiene la íntima convicción de que es posible remediar rápidamente la situación de la Hacienda y sanear el valor del franco.

Anuncia que va a someter al Parlamento, unos proyectos encaminados a ello, merced a los cuales, quedará sanada la insuficiencia actual de recursos del Tesoro y apartados para siempre los peligros de la inflación fiduciaria merced a ingresos suplementarios e impositivos económicos.

La declaración ministerial termina afirmando que con la unión y la energía, como Francia va a salvarse, una vez más como hizo en horas más graves y dolorosas que las presentes.

El Gobierno pedirá el aplazamiento de las interpelaciones. Poincaré y el Banco de Francia París 27. En el Consejo de Ministros de esta mañana, fueron despachados varios asuntos de trámite.

El Gobierno acordó pedir esta tarde aplazamiento indefinido de todas las interpelaciones y plantear con este motivo la cuestión de confianza.

Los proyectos financieros quedarán a la tarde depositados en las respectivas mesas del Senado y Cámara de Diputados.

Mr. Poincaré recibió esta mañana visita del gobernador del Banco de Francia y Consejo de la regencia del mismo con los que celebró extensa conferencia.

Se aumenta el impuesto sobre los automóviles París 27. Según «L'Echo de Paris», el Gobierno proyecta introducir un aumento de cincuenta por ciento, en el importe sobre automóviles.

También estudia las medidas susceptibles a reducir las importaciones de trigo para la próxima cosecha.

Se aprueba una moción de confianza Gobierno París 27. La Cámara de los Diputados, ha aprobado en la sesión de hoy, una moción de confianza al Gobierno, por 658 contra 13.

Un artículo de Poincaré sobre Marruecos París 27. El importante diario «La Nación», de Buenos Aires, publica un interesante artículo, del hoy presidente del Consejo de Ministros francés, Mr. Poincaré.

Dice, que la capitulación de Abd-el-Krim, resulta un alivio general, que hará sentir prontamente en la economía. Es seguro que hoy como ayer, el Rey depende del mismo señorío y por consiguiente, no puede concederse a potencias distintas a España, y nada justifica que quieran algunos darle asimilación idéntica a Tángier.

Hoy que Abd-el-Krim se ha hundido vuelve el Rif, por la fuerza de las cosas a caer en el lote de España.

La zona española jamás ha sido zona de soberanía directa, ni de jurisdicción obligatoria, sino zona de influencia, como lo fué la Francia.

Terminada diciendo, que Francia misma en su esfera, no procedió a la ocupación inmediata de su zona y aunque hubiera podido, no lo hubiera hecho.

NOTICIAS MILITARES Aspirantes a Regulares Madrid 27. El «Diario Oficial» publica una relación de los individuos de la clase de tropa que desean pasar a continuar sus servicios en los Grupos de Fuerzas Regulares Indígenas, entre los cuales figuran los siguientes:

Al Grupo de Melilla. Antonio Trasobares, Víctor Torres, José Iglesias, Manuel Caballer, Francisco Cala, Esteban Carpenas, José Corral, Idefonso Alos, José Márquez, Manuel Olmo, Basilio Márquez, Eladio García, Julián Cañizares, Emilio Carpiñero, Pedro Merchán, Francisco Palencia, Saturnino Huerto, Mariano Torres, Antonio Valentín, Antonio Sarpa, José Gil, Carlos Burdasapas, Juan Boix, Jesús Villarreal y Francisco Blay.

Mañana se celebrará Consejo, presidido por Mr. Doumergue. En este Consejo, Poincaré someterá a la aprobación del Presidente de la República, la declaración ministerial.

Los proyectos financieros del Gobierno París 27. A la terminación del Consejo, se ha

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 27 and various market data including Interior, Exterior, Amortizable, etc.

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Melilla

Un plan general de repoblación forestal

Madrid 27. La «Gaceta», en su número de hoy, publica el siguiente Real Decreto: «El plan general de repoblación forestal comenzará con el establecimiento de nuevos viveros y sequeiros, que serán ampliados suficientemente, para que en breve plazo suministren semillas y plantas en gran cantidad, aprovechando para ello los ofrecimientos de cesión de terrenos que se hayan hecho.

do primeramente a sus propietarios a realizarlo por su cuenta con el auxilio del Estado, con un anticipo del veinticinco por ciento sobre los gastos, mas las semillas o plantas que se utilicen.

De dicho anticipo se reintegrará el Estado en un plazo de veinticinco años, a partir del que se fije para cada especie forestal.

Adquiridos por el Estado los terrenos incultos se dará cuenta de su adquisición a la Junta central de Colonización y Repoblación, para que esta manifieste si debe hacerse cargo de todo o parte de ello.

Para la repoblación de terrenos incultos, se podrá hacer un consorcio con los Ayuntamientos, siendo de cuenta del Estado la dirección técnica y el suministro de semillas y plantas, abonando los Ayuntamientos todo o parte de los demás gastos.

Cuando el terreno entre en plena producción, se hará la liquidación de gastos. Si el Ayuntamiento hubiese abonado el cincuenta por ciento de su importe total, quedará dueño del suelo y si hubiese gastado menos se fijará la participación en el aprovechamiento.

Además se le dará el derecho de completar el pago del cincuenta por ciento para el debido cumplimiento.

En cada uno de estos consorcios se constituirá una junta formada por elementos interesados en el mismo.

Dentro del principio general de atender con preferencia a la corrección y repoblación de cuencas y ríos, se seguirá el criterio de dedicar los terrenos de cultivo a su máxima producción, empleando especies de rápido crecimiento y todo lo que se preste a la explotación.

Los gastos de todas clases que ocasionen los planes democráticos y proyectos de ordenación de montes públicos, se cargarán sobre el crédito destinado a la repoblación forestal.

Por el Consejo forestal, se formulará en el plazo de dos meses un proyecto de instrucciones para su cumplimiento, hasta tanto se dicten las que se hayan de ajustar a la legislación vigente.

El decreto sobre rodaje Los nuevos impuestos

Madrid 27. La «Gaceta» publica hoy un Real Decreto sobre el rodaje de vehículos por carreteras.

Se establece un impuesto para los carros, automóviles, camiones y motocicletas, cuyas tarifas que se han de cobrar los patronatos y Diputaciones, son las siguientes:

Para carros de llanta reglamentaria, de una caballería, 10 pesetas; de dos, 20, etc.

Para automóviles, desde cinco caballos de fuerza, 75 pesetas; de diez, 125 y así en progresión creciente.

Para motocicletas, cincuenta pesetas, sin sidecars, y las que las tengan, pagarán sesenta.

Se trata de nutrir los cuadros de subalternos de todas las Armas y Cuerpos, con oficiales de las tres procedencias

El marqués de Estella ha marchado a Valencia. La declaración ministerial francesa. Poincaré habla de Marruecos. Una nota sobre los ascensos por elección

Magaz en el ministerio del Trabajo Madrid 27. Con el ministro del Trabajo, señor Aunós, conferencia esta mañana extensamente el Embajador de España en el Vaticano, marqués de Magaz.

También recibió la visita del general Carsi.

En el ministerio de Instrucción Madrid 27. El ministro de Instrucción Pública recibió la visita del gobernador civil de Valladolid, Director General de Cultos y Clero y a una comisión de opositoras a maestras de escuela de Barcelona, cuyas oposiciones fueron suspendidas.

Despacho y visitas Madrid 27. Esta mañana despacharon con el Presidente del Consejo, en el ministerio de la Guerra, los ministros de la Gobernación, Instrucción y Fomento y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Después recibió la visita del Infante Don Fernando, gobernador de Ciudad Real y una comisión de la Asamblea de Municipios, que actualmente se está celebrando en la Corte. Esta última dió cuenta al marqués de Estella, del curso de las deliberaciones de la Asamblea.

Ultimamente recibió la visita de numerosos jefes y oficiales, entre los cuales figuraban el coronel Góngora y teniente coronel de Artillería Roldán, ascendido recientemente por méritos de guerra.

El ministro de la Guerra recibió la visita de los generales Barreiro, Sánchez Monge, Mustiera y Milte y varios jefes y oficiales de diversos Cuerpos.

En el ministerio de Marina Madrid 27. El ministro de Marina, almirante Cor-

nejo, recibió esta mañana la visita del marqués de Magaz, general Montagu y vicealmirante Herranz.

Supresión de varios Juzgados

Madrid 27. Por no haber depositado dentro del plazo que señala la ley, la cantidad fijada para el sostenimiento en los respectivos juzgados de primera instancia, correspondiente a prisiones preventivas, han sido suprimidos con carácter definitivo, los juzgados de Brihuega (Guadalajara), Marquina (Vizcaya) y Montefrío (Granada).

En el ministerio de Gracia y Justicia, facilitaron a la prensa la siguiente nota, sobre el nombramiento de jueces de primera instancia:

Al juzgado de Almansa, es destinado don Luis Ascensión Miró, que desempeñaba este cargo en Mont-Blanc; idem de Villalón, a don Julio Minfón, que lo era de Orihuela; idem de Alhama de Granada, a don José Moreño, que lo era de Montefrío; idem de Castro-Geris, a don Francisco Casas, aspirante número 1; idem de Chantada, a don Rafael Hidalgo, aspirante número 2; idem de Mora Rubicón, a don Rufo Jesús, aspirante número 3; idem de Ayamonte, a don Antonio García de Vega, aspirante número 4; idem de Pererubio, a don Francisco Yusquera, aspirante número 5; idem de Huelva, a don José Luzón, aspirante número 6; idem de Boltana, a don Luis Belmudo, aspirante número 7; idem de Santa María de Ortigueira, a don Manuel Sarmientos, aspirante número 8; y idem de Murcia, a don José Fernández, aspirante número 9.

El Laboratorio de Análisis SANTA-CRUZ

SE HA TRASLADADO a la calle de Prim, número, 3, segundo

AVISO ANTONIO VALERO PLISADOR

Advierte a su distinguida clientela, que habiendo suprimido el despacho de la calle General Marina, 18, solamente recibe los encargos en la calle

Antonio Falcón, núm. 6 y en el Real, en el NUEVO SIGLO, 18 de Julio, núm. 18

NARCISO DE FUENTES MEDICO CIVIL

Medicina y cirugía en general Isabel la Católica, 8, principal

HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5 Visita a domicilio Teléfono 626

La declaración ministerial del Gobierno francés

Se recurrirá principalmente al esfuerzo interior para mejorar la situación económica

París 27. La declaración ministerial, leída por el Presidente del Consejo, Mr. Poincaré, refiriéndose a la situación financiera, indica que el Gobierno cree responder a los deseos del país, recurriendo en la mayor escala posible al esfuerzo interior, para que no haya necesidad de buscar créditos exteriores, sino en la medida que se juzgue indispensable para conseguir la estabilización del franco.

Al tratar de la política interior, la declaración ministerial no alude para nada a la reforma electoral. Señala la necesidad de hacer las economías posibles, procediendo inmediatamente a la reforma en el orden administrativo.

Poincaré lee a sus compañeros el texto de la declaración

París 27. Esta tarde se ha reunido el Consejo de Gabinete, habiendo quedado terminada la relación de la declaración ministerial.

El Presidente Mr. Poincaré, ha leído el texto de la misma a sus colegas, los cuales la han aprobado.

Luego han sido examinados por el Gobierno, los puntos principales del proyecto financiero.

Mañana se celebrará Consejo, presidido por Mr. Doumergue. En este Consejo, Poincaré someterá a la aprobación del Presidente de la República, la declaración ministerial.

Los proyectos financieros del Gobierno París 27. A la terminación del Consejo, se ha

de la fábrica de Oyiedo, don Ricardo Rozas Ordiales

El ingreso en la Guardia civil y Carabineros

Se dictan normas de carácter restrictivo para el ingreso en los Cuerpos de la Guardia Civil y de Carabineros, en atención al excesivo número de aspirantes que desean pasar a dichos Cuerpos.

Profesores

Son nombrados profesores del Colegio de Huérfanos de la Guerra, mediante concurso, los comandantes don Fernando Tapia Ruano y don José García Alvarez, y el capitán don José Herrán todos de Infantería.

Cruz de San Hermenegildo

Se concede la Cruz de San Hermenegildo, a los oficiales terceros de Oficinas Militares, don José Rodrigo y don Francisco Salas.

Eliminado

Es eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de la Guardia Civil, el teniente de Infantería don José de la Puente.

Concurso

Se anuncia un concurso para cubrir una vacante de teniente de Artillería en la Pirotecnia de Sevilla.

Destinos de suboficiales y sargentos

El «Diario Oficial» publica una propuesta de destinos de suboficiales y sargentos de Artillería.

Placa de San Hermenegildo

Se concede la Placa de San Hermenegildo, a los comisarios de Guerra don Luis Arjona y don Ramón Tomás Ferrer.

La Patrona de Sanidad Militar

Se declara Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar, a la Virgen del Perpetuo Socorro.

Retiro

Se concede el retiro voluntario, al aparejador de obras del Cuerpo de Ingenieros, don Manuel Amaya Ruiz.

Los destinos de Intendencia y Sanidad

Mañana publicará el «Diario Oficial» la propuesta ordinaria de destinos de los Cuerpos de Intendencia y Sanidad Militar.

Gratificación de efectividad

Se concede dicha gratificación a los oficiales segundos de Oficinas Militares don José Veiga, don Carlos Paredes, don Vicente Rojo, don Antonio González, don Francisco Llanedi, don Victoriano Jena y don Emilio Sánchez Caballero; y a los oficiales terceros don Julio Romero, don Mariano Ruiz Lorente y don Miguel Fernández Martínez.

También se concede la gratificación de efectividad, a los oficiales moros Sidi Mohamed Ben Mohamed, Sidi Abdalá Ben Mohamed y Sidi Mohamed Ben El Hassen.

Destino de suboficiales

El «Diario Oficial» publica los siguientes destinos de suboficiales de Infantería: Don Antonio Anco, al regimiento del Infante; don Francisco Cabrera, al batallón de Cazadores de Alba de Tormes; don Joaquín Santos Martínez, a Regulares de Melilla; don Casimiro Cava Alcalá, a la Junta de Clasificación de Málaga; y don Mauricio Pardo, al regimiento de Africa 68.

Regresan a la Plana Mayor de sus respectivos Cuerpos, los suboficiales don Elías Mallés y don Manuel Beltrán.

A Regulares

Pasa destinado al Grupo de Regulares de Alhucemas el sargento de Infantería don Emilio Arias.

Bajas

Son bajas en el Grupo de Regulares de Melilla, los soldados José Rosillo, Arsenio Juan, Juan Martínez, Justo Robles y Martín Rodríguez.

También son bajas en el mismo Grupo, el cabo Alfonso Molina y los soldados Pedro Bayona, Juan Valenzuela, Gregorio Iruela y Rafael Alcáide.

Destinos de Ingenieros

Son destinados los siguientes oficiales de Ingenieros:

Capitanes, don Joaquín Hernández Barrada, a la reserva de Madrid, con residencia en Badajoz; don Ramón García Navarro, al batallón de Larache; don José Rivero, al primero de Zapadores; don Alejandro Pardo, al primero de Ferrocarriales; don Hermenegildo Herros, a la Comandancia de Melilla; y don Jesús Pineda, al primero de Telégrafos expedicionario.

Al cuadro eventual de Ceuta, pasan los tenientes don Manuel Rodríguez Delgado, don Ramón Gutiérrez Asga, don Sebastián Carre, don Rafael Carroa, don Ramón Escartín y don Luis García.

Destinos en Veterinaria

El «Diario Oficial» publica los destinos siguientes en Veterinaria:

Veterinarios segundos, don José Vinos al batallón de Melilla; don Amador Santiago, a Dragones de Numancia; don Manuel Poveda, al sexto de Montaña; don Bartolomé Garritier, al primero de Montaña; y don Joaquín Cabezu, a la Comandancia de Intendencia de Melilla.

Destinos de Artillería

También publica el «Diario Oficial» los siguientes destinos de Artillería:

Comandante don Vicente Fornell, al regimiento Mixto de Melilla.

Capitán don Eloy Sierra, al 14 Pesado.

Tenientes: don Luis Sánchez Salduendo, al tercer regimiento de Posición; don Antonio Blanco García, al segundo Ligero; don Joaquín Moreno, al cuarto Ligero; don Francisco Arroyo, al regimiento a Caballo; don Fernando Elvira, al primer Ligero; don Francisco Echano, al segundo Ligero; don José Frias Guerra, al Depósito de Ganado; don Juan Muro, al Mixto de Melilla; don Alfonso Calderón, don José Peroche, don Francisco Sanjurjo y don Luis López, al Mixto de Melilla; don Rafael Antonio Moras, al segundo de Montaña expedicionario; y don Enrique Domingo, al mismo.

El jefe del Gobierno marcha a Valencia

Los que le despidieron

Madrid 27

En el expreso de Valencia, marchó hoy a dicha capital, el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella.

Le acompañan el general Rodríguez y comandante La Cuerda, ayudante del jefe del Gobierno.

El general Primo de Rivera, llegó a la estación del Mediodía en automóvil oficial, con el vicepresidente del Consejo señor Martínez Anido y ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

En el andén se hallaban los demás ministros que se encuentran en la Corte.

También acudieron a despedir al marqués de Estella, varios Directores Generales, entre ellos los de Aduana, Seguridad y Administración local, jefe de la

secretaría auxiliar de la presidencia teniente coronel Almagro, Director de Gracia y Justicia, actualmente encargado del despacho de dicho ministerio, jefe superior de policía, generales Lössada, Giménez, Morales, Sequien y otros; coronel Manella, teniente coronel La Iglesia, algunos miembros de la Unión Patriótica, Embajador de Italia, presidente de la Cámara de Comercio de Huelva, ayudante del Presidente, capitán de fragata Rapallo, los hijos del jefe del Gobierno, gobernador civil Urquía y otros amigos del general Primo de Rivera. Este fué objeto de cariñosa despedida.

Verdaderas preciosidades en relojes pulsera para señora en oro de ley, desde 40 pesetas. Relojería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

Sobre el ascenso por elección

Se nutrirán los cuadros con subalternos de tres precedencias

Madrid 27

Esta tarde, en el Gabinete de censura, han facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

El importante Real decreto del Ministerio de la Guerra, que instituye el ascenso por elección, firmado ayer por el Rey y que aparecía en el «Diario Oficial» mañana, establece un sistema impuesto por la práctica, después de tan diversas orientaciones en busca de mejor procedimiento para lograr que las escalas superiores del Ejército, se integren por personal elegido bajo todos conceptos.

La síntesis de esa disposición, es la siguiente: No bastando, con ser de gran importancia, el mérito revelado, en acción de guerra, se contrastarán para otorgar el ascenso por elección, todas las demás cualidades del jefe u oficial.

A tal fin, se reservará un prudente número de vacantes normales del año, para ser cubiertas entre los elegibles por riguroso orden de conceputación. El tribunal que haya de hacer la conceputación y propuesta, estará formado por jefes y oficiales de las armas a que pertenecen los concursantes, de las categorías que tengan y de aquellas a que aspiren.

Este sistema fué explicado por el general Primo de Rivera a poco de advenir el Directorio, pero las vicisitudes de la campaña de Marruecos, entonces muy agudizada, hacían difícil tan trascendental modificación.

Hoy las circunstancias son otras y el sistema ofrece, a más de sus ventajas y garantías, una solución conciliadora entre las dos tendencias de la escala abierta y la de la escala cerrada, que tanto ha venido dividiendo a la opinión militar.

Nadie sin manifiesta obcecación podrá defender la inalterabilidad del puesto conseguido al ingreso en la escala oficial, cualesquiera que sean los méritos que se pongan de relieve en toda la vida militar. En las mismas Academias de origen, no pasan las cosas así sino que la aplicación y conducta van influyendo día por día en el puesto de promoción de salida de ellas.

El Ministerio de la Guerra estudia otra reforma muy importante, encaminada a nutrir los cuadros subalternos de todas las armas y cuerpos, en la medida que puedan exigir las necesidades de una movilización, con oficiales de tres precedencias: la de Academias, la de filas y la de complemento, regulando la proporcionalidad y funciones de cada una.

El «Diario Oficial» publica los siguientes destinos de suboficiales de Infantería: Don Antonio Anco, al regimiento del Infante; don Francisco Cabrera, al batallón de Cazadores de Alba de Tormes; don Joaquín Santos Martínez, a Regulares de Melilla; don Casimiro Cava Alcalá, a la Junta de Clasificación de Málaga; y don Mauricio Pardo, al regimiento de Africa 68.

Regresan a la Plana Mayor de sus respectivos Cuerpos, los suboficiales don Elías Mallés y don Manuel Beltrán.

A Regulares

Pasa destinado al Grupo de Regulares de Alhucemas el sargento de Infantería don Emilio Arias.

Bajas

Son bajas en el Grupo de Regulares de Melilla, los soldados José Rosillo, Arsenio Juan, Juan Martínez, Justo Robles y Martín Rodríguez.

También son bajas en el mismo Grupo, el cabo Alfonso Molina y los soldados Pedro Bayona, Juan Valenzuela, Gregorio Iruela y Rafael Alcáide.

Destinos de Ingenieros

Son destinados los siguientes oficiales de Ingenieros:

Capitanes, don Joaquín Hernández Barrada, a la reserva de Madrid, con residencia en Badajoz; don Ramón García Navarro, al batallón de Larache; don José Rivero, al primero de Zapadores; don Alejandro Pardo, al primero de Ferrocarriales; don Hermenegildo Herros, a la Comandancia de Melilla; y don Jesús Pineda, al primero de Telégrafos expedicionario.

Al cuadro eventual de Ceuta, pasan los tenientes don Manuel Rodríguez Delgado, don Ramón Gutiérrez Asga, don Sebastián Carre, don Rafael Carroa, don Ramón Escartín y don Luis García.

Destinos en Veterinaria

El «Diario Oficial» publica los destinos siguientes en Veterinaria:

Veterinarios segundos, don José Vinos al batallón de Melilla; don Amador Santiago, a Dragones de Numancia; don Manuel Poveda, al sexto de Montaña; don Bartolomé Garritier, al primero de Montaña; y don Joaquín Cabezu, a la Comandancia de Intendencia de Melilla.

Destinos de Artillería

También publica el «Diario Oficial» los siguientes destinos de Artillería:

Comandante don Vicente Fornell, al regimiento Mixto de Melilla.

Capitán don Eloy Sierra, al 14 Pesado.

Tenientes: don Luis Sánchez Salduendo, al tercer regimiento de Posición; don Antonio Blanco García, al segundo Ligero; don Joaquín Moreno, al cuarto Ligero; don Francisco Arroyo, al regimiento a Caballo; don Fernando Elvira, al primer Ligero; don Francisco Echano, al segundo Ligero; don José Frias Guerra, al Depósito de Ganado; don Juan Muro, al Mixto de Melilla; don Alfonso Calderón, don José Peroche, don Francisco Sanjurjo y don Luis López, al Mixto de Melilla; don Rafael Antonio Moras, al segundo de Montaña expedicionario; y don Enrique Domingo, al mismo.

El jefe del Gobierno marcha a Valencia

Los que le despidieron

Madrid 27

En el expreso de Valencia, marchó hoy a dicha capital, el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella.

Le acompañan el general Rodríguez y comandante La Cuerda, ayudante del jefe del Gobierno.

El general Primo de Rivera, llegó a la estación del Mediodía en automóvil oficial, con el vicepresidente del Consejo señor Martínez Anido y ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

En el andén se hallaban los demás ministros que se encuentran en la Corte.

También acudieron a despedir al marqués de Estella, varios Directores Generales, entre ellos los de Aduana, Seguridad y Administración local, jefe de la

secretaría auxiliar de la presidencia teniente coronel Almagro, Director de Gracia y Justicia, actualmente encargado del despacho de dicho ministerio, jefe superior de policía, generales Lössada, Giménez, Morales, Sequien y otros; coronel Manella, teniente coronel La Iglesia, algunos miembros de la Unión Patriótica, Embajador de Italia, presidente de la Cámara de Comercio de Huelva, ayudante del Presidente, capitán de fragata Rapallo, los hijos del jefe del Gobierno, gobernador civil Urquía y otros amigos del general Primo de Rivera. Este fué objeto de cariñosa despedida.

Verdaderas preciosidades en relojes pulsera para señora en oro de ley, desde 40 pesetas. Relojería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

Sobre el ascenso por elección

Se nutrirán los cuadros con subalternos de tres precedencias

EL ESTREÑIMIENTO SE CURA RADICALMENTE CON EL NUEVO PRODUCTO EXONEROL Depósito en Melilla: Farmacia LA FÉ

GRATIS - PLISADOS - GRATIS LA INNOVACION, General Marina, 18 Desde hoy al día 5 de Agosto esta casa, correspondiendo al favor que le dispensa el público, el importe de los plisados pueden retirarlo en géneros a elegir, sin aumento de precios. SOLO POR OCHO DIAS

¡Miopes! ¡Presbitas! No estareis más en plano inferior de quien disfruta de su vista normal, usando los cristales Punktal Zeiss DE VENTA EN LA OPTICA CASA MADRID ALFONSO XIII, 4 Para géneros de punto en fino y en clase buenas el ALMAGEN DE LAS MINAS Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Esocia y algodón Precios baratísimos DE SOCIEDAD

A bordo del vapor correo de Málaga, llegaron don Luis Trigueros, doña Carmen Carretero, don Salvador Vargas don Antonio Urdiales, don Juan Aguilar don Francisco Velasco, don Manuel Jiménez don Salvador García y acompañado de su señora e hijos, el presidente de la Cámara Oficial de Comercio don Gerardo de la Puente.

En el vapor correo de Almería llegaron don Julio Rodríguez, don Bernabé de la Torre, don Guillermo Abad, don Antonio García, don Luis Jover, don Enrique Mas, don Manuel Querol y don Francisco Ruiz.

Por la tarde marcharon para Málaga, don José Gómez, don Leonardo Huyes don Julio Moreno, don Juan Saigado don Francisco Canalejo, don Enrique Zurita, don Manuel Vila, don Emilio García, don José Rodríguez, don Evaristo Naquero don Martín Figueras el oficialista de la Aduana del Peñón de Vélez don Ricardo Rodríguez y la bella señorita Carmen Figueras, hija del teniente coronel del Tercio, don Felipe.

En la iglesia del Sagrado Corazon de Jesús se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Salvador Jiménez Rodríguez. Actuaron de padrinos del nuevo cristiano, don Miguel Cantero Heredia y doña Francisca Alcoholicado imponiéndose el nombre de Francisco.

En la misma iglesia ha sido bautizado imponiéndosele el nombre de Angel, un niño hijo de don Onofre García Obrador. El niño fué apadrinado por don José Díaz Zambrano y su esposa doña Angeles López Fernández.

También ha recibido las aguas bautismales un niño hijo de don Antonio Alvarez Palacios. Se le impuso al nuevo cristiano el nombre de Antonio y fueron padrinos don Francisco Alenza Bravo y su señora doña Ana Navas Huasca.

En la iglesia de la Purísima Concepción se ha celebrado el acto de imponer las aguas del bautismo a un precioso niño hijo del oficial de Telégrafos don José Martínez. Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Angel, siendo apadrinado por su abuela doña Antonia Pérez, representada por la señora de García Núñez, y por su abuelo don Ramón Hóldán, oficial segundo de Oficinas Militares.

Los señores de Martínez, obsequiaron a los invitados espléndidamente. A Tetuán marchó ayer el secretario de la agencia consular de España en Ceuta, don Juan Maestre.

Ha dado a luz felizmente un niño la señora de don Blas López Campoy. Alhajías de ocasión, en la Joyería Madrid, Alfonso XIII número 13. Compra de toda clase de alhajías.

PLAZA Y CAMPO La sociedad de cazadores «La Cinegética» ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, don José López López; primer vicepresidente, don Primitivo Jiménez Urizum; segundo vice, don Francisco Palomares; secretario, don Enrique Bossini; vicesecretario, don Francisco Romero Velasco; tesorero, don Augusto Deig Segura; contador, don Julio Schneider de Duve; bibliotecario, don Antonio Ortega Machargo; vocales, don Luis Torroba, don Alfonso García don José Piñón, don Manuel Baleriola, don José Campaña, don Patricio Juan, don Francisco Aguiló, don Isidoro Bacoicoa, y don Antonio Guerrero.

Telegramas detenidos en esta estación de Telégrafos, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios. De Orán, Panch Cisneros 8, de Alicante Ramón Campos Amorós almacén de vinos; de Málaga, Isabel Tagores; de Sevilla, Ana Jiménez Miguel Zazo dos.

En la Comandancia General han facilitado a la prensa la siguiente nota: «Se pone en conocimiento del público, que todo el que desee trasladarse al territorio de Cala del Quemado o Torres de Alcalá, bien sea para establecerse o para trabajar en su oficio, es preciso lo solicite por medio de instancia a esta Comandancia General».

El Laboratorio de Análisis y esterilización de don José Santa Cruz, ha sido trasladado a la calle de Prim número 3, principal y segundo.

El Presidente de la comisión gestora de festejos celebrados recientemente en el barrio del general Sanjurjo, don Joaquín Sánchez Pagán, nos ruega hagamos público su agradecimiento a las autoridades, entidades, corporaciones y prensa por la cooperación prestada a dichas fiestas, con lo que han contribuido a su mayor brillantez.

Esta tarde a las siete y media se reunió en el salón de actos de la Junta de Arbitrios la comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse durante el próximo mes de Septiembre.

Ayer mañana llegó el agente consular de España en Uxda, don Francisco Limiñana. También llegó el ingeniero francés monsieur Lamorre, a fin de conferenciar con el ingeniero jefe de Obras públicas de esta zona, señor Bardán, acerca de la construcción de la pasarela sobre el río Muluya.

Los señores, Limiñana y Lamorre regresaron por la tarde a Uxda. En uso de permiso marchó ayer a Ceuta el oficial de Telégrafos don Emilio Montoya.

De Axdir han llegado el teniente coronel del batallón de Cazadores de Africa 15, don Everardo Sánchez Medina, y el ayudante del general, don comandante de Caballería don Martín Lacasa. También llegaron de dicho sector el teniente coronel de la Melilla de Melilla, Solans, y el jefe de Estado Mayor de las fuerzas de vanguardia comandante Infantes.

A Axdir marchó el comandante de Ingenieros don Arturo Laclaustra. Terminadas las prácticas en el aerodromo de Taumia, uno de estos días marcharán a Guadalajara, donde continuarán las prácticas de aerostación, los capitales alumnos de la Escuela Superior de Guerra, en prácticas de Estado Mayor, don Luis Montes López y don Aurelio Matilla.

En la oficina de intervención de Budin, entregaron los indígenas tres fusiles Remington y catorce gumas. En la cabina de Metalza, se está construyendo un edificio destinado para vivienda del cadí de la misma.

En la oficina de intervención de Senada, se presentó los pasados días el caid Beni Seddatt de Beni Itff, manifestando que una partida de ladrones le habían quemado una de sus casas, huyendo después hacia Meliua. Inmediatamente salió una idala al mando del caid Aca (que consiguió sorprender a los bandoleros, a los que causó tres muertos y algunos heridos).

Los restantes malhechores fueron perseguidos por los indígenas adictos, hasta que se internaron en la zona que aún queda por someter. Se sabe que esta partida está compuesta por barquetos de Beni Said, Beni Urgan y Tensaran, que huyeron de sus respectivas viviendas por temor a las represalias que contra ellos se tomaran ya que tienen varias cuentas pendientes con la justicia.

Por la sección de Obras de la Junta de Arbitrios, se está llevando a cabo la reparación del pavimento del puente de Camellos. Con tal motivo, ha quedado interrumpido el paso de vehículos, con lo que resulta algo recargada la circulación por el puente del General Marina.

Sería muy conveniente el arreglo de la calzada inmediata a la acera de los pares de la calle Alvaro de Bazán. El gran número de baches existentes, dificulta el tránsito de camiones y carros que hacen el servicio de transporte para los almacenes allí establecidos.

Con el interventor de Targuist capitán Ostariiz, llegó ayer a la plaza el notable indígena el Hamelich, que estuvo en la Comandancia General, cumplimentando al general Castro Girona.

A Ceuta y Tetuán, marchó ayer el expeditivo de Arcila, Muley Mustafá.

En la entrada de la calle de García Cabrelles, existe desde hace varios días sin cubrir una boca de alcantarilla, lo que constituye un grave peligro para los transeúntes y de modo especial para los niños que frecuentemente acuden a jugar a dicho sitio.

¡¡¡Ocasión!!! Cadenas, pulseras y sortijas sello, macizas de oro de ley contratadas oficialmente, a pesetas 4,50 el gramo en la Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

Horas de consulta: de 3 a 5 Castelar, 1, -segundo

NIÑOS ENFERMOS CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD Medicina y Cirugía General De 2 a 4 EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ MÉDICO MILITAR Infantería, 20 (frente al Cuartel de Santiago) TELÉFONO R. 06

MANTILLAS para recién nacido desde 2'50 PAÑALES para recién nacido desde 1'50 FAJITAS para recién nacido desde 1'50 CAMISITAS Y CHAMBRITAS HOLANDA desde 1'75 La Villa de Madrid La que más barato vende

Almacén de MÚSICA O'DONNELL, S. M. Fernández Benítez MELILLA-CRUTA MUSICA IMPRESA. Últimas novedades: PIANOS.—Pleyel, Gaveau, Zeitter y Winkelmann Zimmermann y Brostner.—PIANOLA-PIANO.—THE AEOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmermann y Krastner.—GRAMOFONOS Y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal y Pathé

Agente exclusivo para Marruecos D.E.I. Gramófono portátil de fama mundial DECCA Rollos para pianolas.—Victoria, Esa y Princess. Instrumentos músicos de todas clases

UNDERWOOD La máquina de escribir mejor del mundo. Representación y depósito exclusivos Intervenciones Militares de Melilla

Precisando adquirir para estas intervenciones, caballos de oficial y tropa, se anuncia por el presente para los que lo deseen puedan presentar los movimientos de referencia, todos los días laborables, en el patio de este cuartel y horas de 10 a 12 de la mañana y de 18 a 20 de la tarde, debiendo tener presente que el importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los concursantes a quienes se adjudique, lote, y que el pago se efectuará tan pronto lo permitan las necesidades del cuerpo.

Melilla 27 de Julio de 1926.—El coronel Jefe P. A. El comandante encargado del despacho, Heredia. Doctores Marina y Amieva Enfermedades del aparato genito-urinario Venéreo, Piel, Sífilis, Diarrea Consulta de 2 a 5 Consulta de cirugía por el Dr. Amieva a las cinco Conda del Serfallo, 13, principal

ALBORNOCES para baño, desde 14'00 ptas. SABANAS RIZO para baño 7'00 TRAJES baño para hombre 3'00 Idem para señora 12'00 Idem para niñas 6'00 Idem para niños 2'00 PANTALONES baño niño 0'50 Idem para hombre 1'00

La Villa de Madrid La que más barato vende ABANICOS SOMBRILLAS Las últimas novedades a precios sin competencia en LA RECONQUISTA

ESPECTÁCULOS TEATRO REINA VICTORIA. Cine-matógrafo de 6 y 15 a 1. «El expreso de Arizona»

Un moro arrollado por el tran Próximamente a las once y media de la mañana de ayer, al llegar el tren correo descendente de San Juan, al kilómetro 20 de la línea del ferrocarril de la Compañía Española de Minas del Rif, la máquina alcanzó a un moro que imprudentemente caminaba por la vía.

Momentos después de ocurrir el hecho, detuvo la marcha el convoy, procediéndose a recoger al herido que había sido despedido a la izquierda de la vía. El personal del tren y la pareja de la Guardia civil de escolta, recogieron al indígena en cuestión, trasladándolo al furgón de cola.

Al llegar a Nador, fué reconocido por el médico del poblado, señor Hernández. En el mismo tren, fué trasladado a la plaza, ingresando en la Casa de Socorro, en donde el facultativo de servicio, don Jorge Solanilla, auxiliado por el practicante señor Valles, le apreció diversas heridas contusas en las regiones parietal, frontal, mentoniana y nariz, fuertes contusiones con erosiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Lámiese la víctima de este desgraciado accidente, Mohamed Mohakudur Mohamed (Beni-Sicar). Según manifestaciones de uno de sus familiares, es sordo-mudo, por lo que no pudo oír las incantes pitadas de la máquina, para que se apartara de la vía.

Anoche terminaron los festejos de la Alcazaba Anoche se dieron por terminados los festejos que durante estos días han venido celebrándose con gran animación en el popular barrio de la Alcazaba. En las primeras horas de la mañana, una banda de música recorrió aquellas

